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            Ata nº 33/17 –CMC – 33ª Sessão Ordinária –
06/11/2017

Ata da 33ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia seis  de novembro
de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 200/17  – “Autoriza o Poder Executivo
Municipal a efetuar  a permuta,  afetação e desafetação de
imóveis e dá as seguintes providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 950/GP/PGM/17,
de 27 de outubro  de 2017;   Projeto de Lei N. 201/17  –
“Dispõe sobre a criação do ‘Programa Pensando no Amanhã’
de iniciação esportiva  pelo Poder Executivo  Municipal  e
através da AMEC – Autarquia  Municipal  de Esportes  de
Cacoal e dá as seguintes providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 952/GP/PGM/17,
de 27 de outubro  de 2017; Projeto  de Lei N. 202/17  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá as seguintes providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
953/GP/PGM/17, de 27 de outubro de 2017; R$ 368.000,00
– SEMFAZ; Projeto de Lei N. 203/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição e dá as seguintes providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
957/GP/PGM/17, de 30 de outubro de 2017; R$ 100.000,00
– CMC; Projeto de Lei N. 204/17 – “Dispõe sobre
Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente por
meio de Remanejamento e dá as seguintes providências” –
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Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
960/GP/PGM/17, de 30 de outubro de 2017; R$ 296.000,00
– FUNCCAL,  SEMOSP;  Projeto de Lei N. 205/17  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá as seguintes providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
961/GP/PGM/17, de 30 de outubro de 2017; R$ 3.191,86 –
SEMED; Projeto de Lei N. 206/17 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a firmar termo de fomento com o
Centro de Reabilitação Neurológica Infantil de Cacoal -
CERNIC e dá as seguintes  providências” – Encaminhado
pelo Executivo Municipal através do Ofício N.
964/GP/PGM/17, de 31 de outubro de 2017; R$ 24.000,00 –
CERNIC; Ofício N. 970/GP/PGM/2017, de 06 de novembro
de 2017 –  “Dispõe sobre a  Reformulação Administrativa ao
orçamento vigente por meio de Remanejamento e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  –
Glaucione Maria Rodrigues  Neri, Prefeita Municipal;   R$
80.000,00 – SEMED; Ofício N. 971/GP/PGM/2017, de 06 de
novembro de 2017 –  “Dispõe sobre a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita Municipal;   R$ 208.724,00  – SEMOSP;  Ofício N.
972/GP/PGM/2017, de 06 de novembro de 2017 –  “Dispõe
sobre a reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de remanejamento  e dá outras  providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal;  R$ 141.276,00 –
SEMOSP; Ofício N.  973/GP/PGM/2017, de  06 de novembro
de 2017  –  “Dispõe sobre  a  abertura  de crédito adicional
especial  ao orçamento vigente, e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita  Municipal;   R$ 75.000,00  – FMS;
Ofício N. 976/GP/PGM/2017, de 06 de novembro de 2017 –
“Dispõe sobre a reformulação administrativa  ao  orçamento
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vigente por meio de transposição e dá outras providências”
– Encaminhado pelo Executivo Municipal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita Municipal;   R$ 80.000,00 – EFA.  O
Processo N. 5629/2017 – Prestação de Contas do Convênio
Nº 172/PGE-2016 -  referente Transporte Escolar, bem como
o Processo N. 60414.000215/2017-47 - Ministério da Defesa
– Notifico  a Vossa  Excelência a celebração dos seguintes
convênios: N. CONVÊNIO SICONV  842869  no valor  de  R$
250.000,00 (duzentos e cinquenta Mil  reais); N. CONVÊNIO
SICONV 842965  no valor de  R$ 250.000,00  (duzentos  e
cinquenta Mil reais); N. CONVÊNIO SICONV 843132 no valor
de  R$ 2.500.000,00 (dois  milhões e quinhentos mil  reais),
serão encaminhados para a Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
1096/CMC/2017, 1097/CMC/2017, 1098/CMC/2017,
1099/CMC/2017, 1100/CMC/2017, 1101/CMC/2017,
1102/CMC/2017 do vereador Valdecir Aparecido  Nunes;
1103/CMC/2017, 1104/CMC/2017  do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 1105/CMC/2017, 1106/CMC/2017,
1107/CMC/2017, 1108/CMC/2017  do vereador  Claudemar
Littig; 1109/CMC/2017, 1110/CMC/2017, 1111/CMC/2017,
1112/CMC/2017 1113/CMC/2017 do vereador Nilton César
da Mata; 1114/CMC/2017, 1115/CMC/2017,
1116/CMC/2017,  1117/CMC/2017,  1118/CMC/2017  do
vereador Rogério Soares Chagas;  1119/CMC/2017,
1120/CMC/2017 e 1121/CMC/2017,  do vereador Wilson
Teim, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao
Executivo Municipal. O vereador Rogério Soares Chagas em
Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente. O
vereador Nilton César da Mata,  SD, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente,  hoje após uma análise bastante
detalhada dos trabalhos  que estão sendo executados  no
município, eu cheguei a seguinte conclusão, eu seria injusto
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se não reconhecesse  o bom trabalho  que a secretaria  de
Obras vem executando, mesmo com muita dificuldade,  que
todos nós conhecemos, em relação a máquinas, né, que nós
não temos máquinas suficientes para atender a demanda, e
também a grande demanda  que o município tem aí em
relação a várias situações. Mas,  observando  o trabalho,  eu
pude perceber que realmente  eles tem atendido várias
indicações do meu gabinete, assim como também tem
atendido reinvindicações dos gabinetes  aqui dos nobres
colegas vereadores.  Observei,  por exemplo,  a Rua   Carlos
Scherrer, que ‘tá’ fazendo, ‘tá’ fazendo o tapa-buracos,
observei, por exemplo, a Rua U, onde foi colocado manilha,
ali no Village do Sol, aquela ponte que liga também o bairro
Village com o Vista Alegre.  A avenida  Marechal  Rondon,
onde fez um  trabalho  muito  bom  ali,  em relação a colocar
manilha, boca-de-lobo, até porque no ano, no início do ano
dois mil  e dezesseis,  houve ali  uma grande enchente, onde
causou vários transtornos aquela comunidade ali,  agora foi
resolvido esse problema. E tantos outros prontos da cidade,
que realmente não serei justo não reconhecer. Considerando
todo esse trabalho, eu quero parabenizar o secretário ‘Bené’
e toda a sua equipe.  Também tenho que  reconhecer  o
trabalho do nosso secretário de Trânsito, Sityá e toda a sua
equipe, a cidade de Cacoal hoje é visível esse trabalho, bem
sinalizada, a cidade está bonita, trazendo  assim melhor
segurança para a população, nós temos que realmente
reconhecer esse tipo de coisa. Agora,  considerando  todo
esse trabalho do secretário ‘Bené’, é que na certeza que vou
ser atendido,  atendido  não o meu pedido,  o pedido do
vereador Nilton, mas sim, o pedido da comunidade, é que eu
trouxe aqui,  alguns  encaminhamentos  de ofício, que farei
hoje nesta tribuna. Começando, pedindo a Mesa que
encaminhe ofício a secretaria  de Obras para que esteja
providenciando tubos ármicos para a Linha 11, logo após a
Associação da União Capixaba,  ali foi parada a obra, de
acordo com informações do DER, aquela empresa ali  parou
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aquela obra, por falta de documento,  coisa que eu não
entendo muito bem, uma empresa inicia  uma obra, está no
meio da obra praticamente aí, alguém percebe a questão de
documentos. Mas  não podemos  deixar  aquela  comunidade
ali ser sacrificada, até porque iniciou já o período chuvoso, e
‘é’ intensa  já as chuvas,  e se não for sanados  já aquele
problema ali,  pode causar grandes transtornos para aquela
comunidade. Logo,  peço então a secretaria  de Obras  que
tome medidas  em caráter de urgência para sanar   aquele
problema ali. E conto com isso”. Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira  diz:  “Vereador, é de suma  importância o
que Vossa Excelência ‘tá’, vereador é de suma importância o
que Vossa Excelência ‘tá’ falando,  porque eu não quero
acreditar que uma empresa que não tem documento, ganha
uma licitação com recurso  federal, vindo pela Defesa Civil,
passando pelo  DER, para executar uma obra,  eu não quero
acreditar. Usando  até o seu,  não quero  acreditar  aí, isso  é
um absurdo. Então eu peço, né, a Vossa Excelência está de
parabéns, e os tubos ármicos, que eu disse outro dia, lá em
Divinópolis, é projeto  ainda,  quando  eu era secretário de
Obras, chegou  na secretaria.   Só que  eu não acredito  que
esse ano  eles  deem conta  de instalar,  até porque  não tem
mais condições mesmo, o rio já sobe já, tem que fazer todo
um aterro  e tudo.  Mas  Vossa  Excelência está de parabéns
em cobrar.  Eu não quero  acreditar  que uma empresa  que
participou de uma licitação, hoje não tem documentos, com
certidão talvez,  para  receber  o que  fez,  e não dá conta  de
executar o restante. Talvez seja isso, eu não sei. Mas, Vossa
Excelência talvez pode nos esclarecer. Mas muito obrigado,
parabéns pela fala”. E continuando  o discurso  o vereador
Nilton Cesar da Mata diz: “Obrigado, vereador. Mas,
realmente tudo que foi dito pra nós em relação a essa
empresa, é essa questão de falta de documentos,  que eu
considero aí uma falha gravíssima por parte do governo do
estado de Rondônia, e nós não podemos deixar a população
pagar o preço. Então, por isso que eu reafirmo que a
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secretaria de Obras de nosso município esteja
providenciando este tubo ármico, para que não possa
impedir aí a trafegabilidade daquela comunidade ali.
Também encaminhar um ofício, ‘seu’ presidente, à
secretaria de Obras, para providenciar tapa-buracos na Rua
Maria Aurora do Nascimento e rua Padre Ezequiel Ramin, no
Bairro Teixeirão, pois se encontra intransitável, ali
realmente está  complicado o trânsito ali. Isso já tem vários
meses que nós, já foi falando aqui nesta tribuna, foi feita a
indicação por  outros  vereadores,  mas  chegou  a um  ponto,
que não tem mais condições, ali precisa-se  tomar uma
providência, e como eu disse aqui no início, eu tenho certeza
que o nosso secretário vai ‘tá’ tomando as devidas
previdências, porque ele sabe da extrema necessidade, não
só essa questão do tapa-buracos, bem como estar
providenciando grade  de proteção para  a boca-de-lobo  ali,
que é bastante complicado  ali,  caso  uma crianças caia,  vai
parar dentro do rio lá embaixo. Não tem como escapar não,
e cabe uma criança, ou melhor, um adulto ali com
tranquilidade. Então peço a secretaria de  Obras  que esteja
providenciando, não só naquele ponto, como em vários
pontos da cidade, que tem boca-de-lobo,  sem nenhuma
proteção, para que esteja  providenciando  isso,  e evitando
assim possíveis acidentes.  Também peço que encaminhe
ofício para a secretaria de Obras para fazer o reparo, olha aí,
falando em boca-de-lobo,  uma boca-de-lobo  lá na Anita
Garibaldi, esquina  com  a Pedro  Spagnol,  bastante  sério, a
boca-de-lobo ali está estragada,  precisa de um reparo,
precisa de proteção. Pedimos  que a secretaria  de Obras
tome as devidas providências. Também peço a secretaria de
Obras, um ofício para encaminhar  para a secretaria  de
Obras, para estar providenciando lombadas ali na Linha 06,
fundiária, na proximidade da entrada da Casa de Apoio São
Camilo, evitando  assim,  possíveis acidentes,  considerando
que a visibilidade  ali não é boa, e a entrada  da Casa  de
Apoio São Camilo está próximo a uma descida,  onde o
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trânsito é muito intenso ali. Então peço aí à secretaria, que
tome as devidas providências, para que possamos
realmente evitar  possíveis acidentes.  Agora,  eu tenho aqui
um pedido  especial,  ‘seu’ presidente,  para encaminhar  um
ofício a secretaria  de Saúde, do  estado  de  Rondônia, né, a
secretaria do estado  de Rondônia, eu peço que  encaminhe
um ofício ao senhor secretário, Williames Pimentel, para que
esteja providenciando aqui no nosso município,
atendimento em relação a perícia, a perícia médica, porque
hoje nós temos aí, grande demanda em relação às pessoas
que necessitam a pericia médica, funcionários do estado, de
todas as secretarias, e eles precisam sair de Cacoal,  ir a Ji-
Paraná ou a Vilhena  ou até mesmo  a Porto Velho.  Nós
sabemos, aqui em Cacoal  que é considerado  um polo de
saúde, é mais que justo, justificável que possa realmente ter
um polo  aqui,  para atender  essas  pessoas  que  necessitam
da pericia médica. E vai atender não só Cacoal, como
Pimenta Bueno,  São Felipe,  Rolim  de Moura,  Santa  Luzia,
enfim, toda  essa  região da Zona  da Mata  aqui,  facilitando
assim a vida das pessoas. Eu espero contar com a
sensibilidade e a compreensão do secretário de Saúde, que
esteja agilizando  esse  atendimento aqui  em Cacoal,  certo?
No mais,  eu quero  desejar  a todos  uma  rica semana,  com
bastante saúde, felicidade, e acima de tudo amor ao
próximo. Muito  obrigado  e que Deus abençoe”. O  vereador
Rogério Soares Chagas,  PMDB,  cumprimenta a todos e diz:
”Quero também aqui pegando um gancho na fala do
vereador professor Nilton, e parabenizar também esta
administração que vem trabalhando  muito, debaixo de
muita crítica, às vezes faltando maquinário, mas está
trabalhando. E eu acredito  muito  nessa  administração, eu
sei que vamos  chegar  no final do mandato,  e vamos  dar
respostas à população de Cacoal,  que acreditou na prefeita
Glaucione e nesses  doze  vereadores  que estão aqui hoje,
representando a nossa  população. E já de antemão quero
aqui parabenizar o Jair,  que hoje está à frente da pasta de
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iluminação pública, ele que vem aí desenvolvendo  um
belíssimo trabalho, e também já mandar aqui um ofício para
ele também, porque, para que ele possa ‘tá’ trocando
algumas lâmpadas aqui no Bairro Jardim Clodoaldo, como a
Avenida Amazonas, está bastante escura. Então eu peço que
ele aqui,  ‘seu’ presidente, envie um ofício para a Obras, e a
pessoa  do Jair  possa  estar  vendo  isso  de perto,  trocando
algumas lâmpadas ali na Avenida   Amazonas,  e também
olhar ali no bairro ali algumas  outras  ruas que também
‘está’ precisando. Quero também aqui mandar ofício para o
DNIT, quero mandar um ofício, hoje estava passando ali  na
marginal, em frente a garagem ali do Rondônia Veículos, do
nosso amigo ‘Val’, da Rondônia, aonde teve um acidente ali
muito grave. E aqueles comerciantes ali  vieram relatar que
sempre  está acontecendo  este acidente,  então eu quero
aqui mandar  este  ofício para  o DNIT  para  que  possa  estar
fazendo ali ou um quebra-molas ou um redutor de
velocidade, naquela via. Para estar aí melhorando  aí a
trafegabilidade dos nossos moradores,  e evitando esse
acidente, foi um acidente  ali, onde um senhor  de idade
bateu com a moto num carro, e ficou bastante, gravemente
ferido, então eu venho aqui  alertar  o DNIT  para que possa
‘tá’ ali solucionando esse caso, colocando um quebra-molas,
um redutor de velocidade, para que possa estar ajudando aí
a nossa  população. Eu quero  também, mandar  um ofício
aqui para o Donizeti,  o Donizeti  que ‘tá’ aí na pasta da
Agricultura, para aquele possa voltar lá na Linha
Matogrosso e fazer  aqueles carreadores ali,  que não foram
feitos. A máquina andou lá perto, mas não pode ‘tá’ fazendo
aqueles carreadores,  é uma cobrança muito grande ali
daqueles agricultores. Então eu peço ali pra que eles voltem
essa máquina lá e possa estar fazendo aqueles carreadores,
para estar melhorando  a trafegabilidade  ali dos nossos
agricultores. Então quero  enviar esse ofício aqui também
‘seu’ presidente. Quero mandar um ofício aqui também para
o ‘Bené’, aonde ele possa estar visitando  ali a Rua das
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Graças, ali no Bairro  Liberdade,  aonde  também está muito
ruim, a chuva danificou mais ainda aquela rua. Estive
acompanhando ele na semana passada, lá no bairro Village
II, aonde ele fez um serviço muito bom, quero até
parabenizar ele, na rua, na antiga Rua E, lá no bairro Village
do Sol II. O serviço ficou de boa qualidade, eu acredito que
deveria fazer esse mesmo serviço na Rua das Graças, vendo
que é uma  rua,  que  todo  período da chuva,  ela fica muito
ruim, então ali tem que fazer um  cascalhamento, e acredito
que ele possa ir lá e solucionar esse caso para nós. E quero
também enviar um ofício ao Planejamento, ao senhor Brito,
aonde eu estive solicitando  dele, para que se possa ‘tá’
vendo o mais rápido possível, o projeto  da capela e o
projeto do muro do cemitério da Linha 06, aonde é um
compromisso aqui do deputado  ‘Capixaba’, aonde  ele vai
estar disponibilizando  esse  dinheiro  pra fazer a capela   e
também o muro  do cemitério da 06.  Então, eu peço que  o
Planejamento ande rápido com esse projeto,  para que a
gente possa  estar  iniciando  o ano  aí com  essa  benfeitoria
para a nossa cidade. A capela ali, todos os moradores, todos
os vereadores,  já estiveram  ali, viram aquela  situação, e
está muito ruim a pessoa velar um ente querido numa
situação daquela.  Então acredito  nessa administração aí, o
senhor Brito, para que ele possa  ‘tá’ correndo  com esse
projeto, para  que  a gente possa  ‘tá’ dando  mais  dignidade
para os nossos  moradores  ali, fazendo  aquela  capela  ficar
melhor para receber  os familiares  das pessoas  que estão
sendo velados, e também o muro do cemitério da Linha 06,
aonde outro dia estive lá, acompanhando um velório, estava
eu, o Valdecir ‘Goleiro’, vereador, estava também o vereador
‘Corazinho’, e estavam  dentro  do  cemitério alguns  animais
ali, ainda  a gente,  ‘tocamos’ aqueles  animais  para  fora  do
cemitério, depois  eu fui lá, conversei  com  o dono,  o dono
depois prendeu  eles lá, fez uma cerca de choque,  mas o
correto da administração, é fazer um muro. Estamos
trabalhando par isso, então vou solicitar mais uma vez que o
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senhor Brito possa estar adiantando esse projeto aí, para a
gente estar sanando de uma vez por todas esse problema. E
por hoje  é só, que  todos  aqui  tenham uma  ótima semana.
Fiquem todos  com Deus,  que é uma melhor companhia”. O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, cumprimenta  a
todos e diz: “Eu começo aqui falando, ‘seu’ presidente,
pedindo a informação, fazendo  o requerimento pela  Mesa,
como que está o andamento  do Estádio Aglair Tornelli,
campo do Vilage e a situação da Vila Olímpica? Estive
passando esses dias por lá, falei com o secretário de
Esportes, está um abandono  total esse estádio hoje de
Cacoal, mato, as obras caríssimas, que não terminaram
ainda. No campo  do Village,  obra de mais  de um milhão,
ainda não vê estrutura naquele estádio. Eu não sei onde ‘tá’
indo dinheiro  naquele estádio, gente, e tem que saber  isso
aí. Vou pedir sobre  a Mesa,  que encaminhe  isso,  isso aí,
mostrar explicação para  gente.  Uns  tempo atrás roubaram
os fios  da Vila  Olímpica, roubaram os  fio  do  Aglair  Tonelli,
roubaram os fios do Village. Tantas pessoas querendo
assistir um jogo, querendo assistir futebol no Aglair Tonelli,
ver a final do campeonato no Aglair Tonelli, e esse ano não
vai ter  condições de ter nem um  jogo lá.  A Prefeitura tem
bastante vigilante,  tem  que colocar  um vigilante  em cada
estádio desse,  gente, não custa  nada  para  o município, ter
um vigilante dormindo nesses estádios. E o povo,
infelizmente, tem um povo que mascara mesmo, que
sucateia dinheiro público, não dá valor ao dinheiro público,
e rouba, rouba, rouba, e rouba. Então fica aí a cobrança do
vereador, para que arrume  esse estádio urgentemente,  e
que volte  a ter jogos  nesses  estádios, que  a população de
Cacoal reclama muito, onde a gente anda.  Eu quero
também falar aqui de uma mudança no Espaço Alternativo,
de horário, para quem participa,  que é apaixonado  pela
caminhada, pelo ciclismo. Vai ser das dezoito às vinte e um
horas agora,  por alguns  problemas  que está acontecendo
com a empresa Tradição, de leite ali, e os caminhões
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chegam muito tarde. Conseguiu, graças a Deus, o Sityá ligou
pra mim hoje, conseguiu os cones com o DETRAN, o DETRAN
ajudou, ajudando o munícipio aí, emprestando os cones até
o município licitar, para comparar os cones. Em média
setenta cones, para dividir ali, os caminhões de leite
chegarem. Já chegam cansados,  estressados  e às vezes
passam pala  população, e a população ainda  chegam eles.
Porque eles têm a liberação para entrarem lá, com o pisca-
alerta ligado, não podem barrar o trabalho deles, que geram
muita renda para o município, e que gera muita riqueza para
o município também, dando muito empregos.  Eu quero
também falar aqui  o caso  da Marechal  Rondon,  que  é um
dos casos, o empresário hoje me ligou, seu Otávio, Wendel,
Weslei, da Casa  e Decoração, empresários investem milhões
numa loja linda daquela  em Cacoal,  umas  das lojas  mais
bonitas de Rondônia, todo mundo sabe disso, e se deparam
com os buracos na frente, com lama. Lá eles atendem
clientes de Rondônia, até de fora de Rondônia, e eles
cobram direto,  que tapem  aqueles  buracos,  que arrumem.
Cacoal, eu discordo,  né, do  vereador Nilton,  né Nilton,  que
Cacoal ‘tá’ abandonado,  eu não concordo  em falar que
Cacoal que ‘tá’ andando, Cacoal  ‘tá’ bonito, que Cacoal ‘tá’.
Eu não consigo ver isso, que Cacoal, olha o centro de Cacoal,
como que ‘tá Porto Velho, em três quadras eles conseguiram
trocar as lâmpadas. Porto Velho ainda, olha a escuridão, que
‘tá’ Porto Velho, gente.  Né, vereador? Quantos dias que ‘tá’
aquilo lá? Uns  cento  e vinte  dias  mais.   Então tem muitas
coisas para andar em Cacoal ainda, para se mexer em
Cacoal ainda.  Os buracos  que taparam  pelo  DER,  fizeram
aquele festival  de tapa-buracos  em julho  aqui,  em junho,
abriu tudo de novo já, gente. Olha o que fizeram com
Riozinho, o espetáculo, ‘tá’ abandonado de novo o Riozinho,
o povo  liga  cobrando  o Riozinho.   Nós vamos  lá, e nada  é
feito no Riozinho ”. Em aparte  o vereador  Nilton  César da
Mata diz: “Lógico, eu respeito  Vossa Excelência,  estar
pontuando desta  forma.  Sim,  a demanda  como  eu disse,  é
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muito grande, todos nós sabemos  que precisa melhorar
muito, tem muitas  coisas  para  serem feitas.  Mas,  como  eu
disse na minha fala, vereador,  eu serei injusto  em não
reconhecer o que está acontecendo,  a dificuldade  que eu
percebo é a falta de máquinas. A Marechal Rondon, como o
senhor citou e bem pontuada,  e parabenizo  também, já
visualizei aquele buraco em frente a loja ali da Casa e
Decorações. Mas foi feito um trabalho muito bom já
naquela avenida, e que a demanda é grande, e estava toda
destruída. Se Deus quiser, vai melhorar. Obrigado
vereador”. Continuando  o discurso  o vereador Claudinei
Carlos Ribeiro  diz: “Beleza, Nilton.  Então assim, eu fico
indignado com algumas coisas.  Cacoal  tem que arrumar as
vias de acesso rápido. As vias de acesso rápida, é
importante para o município onde  passam  as circulares.  A
circular do BNH não passa mais circular no BNH, eles cortam
caminho, porque está intransitável o BNH. Área principal do
BNH não está passando circular mais. Conversei com o Nilo,
do transporte Princesa Tur, e ‘tá’ tendo muito prejuízo com
isso. Desviando caminhões, então, ‘tá’ gastando mais diesel,
‘tá’ gastando mais, e não está sendo reembolsado por isso.
Então fica aí a minha indignação com trechos de Cacoal,  já
falamos vários aqui já, o bairro Santo Antônio também,
Liberdade. O Incra ‘tá’ abandonado, a quantos anos o Incra?
Então tem que acelerar,  acelerar,  planejamento,  planejar,
para que  o ano  que  vem não esteja  mais  buracos.  Porque,
esse ano, não vai tapar mais buracos não, gente.  Alguns, e
olha lá ainda. Então fica aí a cobrança, a população liga pra
gente toda hora, e fala que a gente ‘somos’ irresponsáveis,
que a gente não está trabalhando, fizeram a filmagem hoje
no BNH, eles estão corretos, mas não julguem os
vereadores. Os vereadores  ‘está’ cobrando,  os vereadores
‘está’ cobrando e fazendo indicação. Ligando para o
secretário. Então a gente ‘tá’ trabalhando,  ‘tá’ cobrando
para o munícipio de Cacoal.   Eu quero falar também, e
parabenizar também, a toda  equipe  da ABRASEL  também,
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que hoje começa o Festival Gastronômico de Cacoal, o
festival que  abrilhanta  muito  o munícípio de Cacoal,  até a
nível nacional,  a nível de Brasil,  pela  comida.  Pela  comida
maravilhosa que nós temos aqui. Só parabenizar os
empresários, e hoje começa na Milenium, o festival
gastronômico hoje, quero só parabenizar a organização em
nome do Tiago,  toda equipe da ABRASEL e também a força
da ACIC/CDL, também em nome da Daniele Bianchuini que
dá essa força para população. Essa força que os empresários
também para que seja um sucesso. Cacoal merece. Cacoal é
o segundo  polo gastronômico praticamente  de Rondônia.
então Cacoal  tem  muito  a crescer.  Tem  muito  a melhorar
nessa área. Eu quero também falar aqui do HEURO,  ‘tá’
tendo problemas no HEURO, com médicos, faltando médicos
no HEURO. O HEURO está atendendo muitos municípios fora
de Cacoal,  muitos  mesmo,  e o povo  de Cacoal  está sendo
abandonado no HEURO. Não estou falando para abandonar
o povo  de  fora,  tem que tratar  todo  mundo por  igual,  olha
que eu vejo muita  reclamação do povo de Cacoal, no
HEURO, no Regional.  E a falta de médicos também, é
impressionante a falta de médicos, sábado e domingo. Você
liga, mas ‘tá’ tudo desligado. Então o plantão é pra ficar com
o celular ligado para atender a população, a população paga
imposto caro,  para  ser  bem atendida,  para  ter um remédio
de qualidade,  para ter um serviço de qualidade,  através de
seus médicos. Então fica aí também a cobrança do vereador
‘Castelo’, em cima também da saúde do município de
Cacoal, só tem a ganhar, só tem a crescer, mas,
infelizmente, não estão contratando médicos, os médicos de
plantão não estão dando  conta  de atender corretamente a
população, que não estão no seu serviço adequado,  onde
deveriam estar.  No mais,  eu quero  agradecer  a Deus  por
hoje mais  um  dia.  Abraço a todos.  Uma  ótima semana”. O
vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB, cumprimenta
todos e diz: “Esta noite cumprimento  em especial meu
amigo, irmão, pastor  Júlio Cesar,  do Ministério Palavra  de
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Vida, ao qual  este  vereador  é batizado,  pertencente a este
ministério, pastor Júlio Cesar, veio lá da cidade de Piedade
do Rio  Grande, do  estado de  Minas  Gerais,  fazer a obra do
Senhor Jesus, aqui no estado de Rondônia. Seja bem vindo,
que Deus o abençoe sempre. Senhor presidente, eu inicio  a
minha fala parabenizando  o secretário de Obras,  Valdeir
Andrade, ‘Bené’, por ter feito um excelente trabalho,
juntamente com a sua equipe, ali no Bairro Village do Sol II,
mais precisamente, na Rua Manoel Nunes de Almeida. Está
aqui presente  o vice-presidente  Luizinho,  já foi servidor
desta Casa,  e hoje vice-presidente do bairro Village do Sol.
Tem indicado ao secretário, tem solicitado este serviço, e foi
realizado ali, e a população está feliz, e claro, sempre
quando é realizado um serviço em prol da nossa população,
precisamos aqui  enaltecer e agradecer, a demanda é muito
grande. Como  também foi feito e está de parabéns toda
equipe da secretaria de Obras, por ter feito o tapa-buraco ali
na Dois de Junho  com a Marginal,  mais  precisamente  ali
próximo a Casa 3 Irmãos, também ficou ótimo o trabalho, o
serviço ali, está de parabéns a equipe da secretaria de Obras
e todo  aquele  servidores  que batalham  em prol  do nosso
povo. Eu parabenizo também a prefeita Glaucione e todos os
envolvidos, no último sábado foi inaugurada  a iluminação
na Avenida  Guaporé, um benefício enorme,  um benefício
bem vindo para a nossa população, principalmente  aos
feirantes, que ali chegam na madrugada, e claro os
moradores vizinhos ali. Está de parabéns, isso mostra,
demonstra, melhor dizendo,  o compromisso   da prefeita
Glaucione com a população Cacoal.  Eu gostaria  que essa
Casa enviasse um ofício a administração, para que dentro da
possibilidade, seja adquirido uma ‘bobcat’ para a
SEMTTRAN, haja vista que as placas estão, vereador
Rogério, sendo implantadas,  as placas  de sinalização,
implantadas no nosso município, mas os  quebra-molas é a
secretaria de Obras que tem que providenciar, e a demanda
está muito grande, todos nós somos conhecedores,  os
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nossos munícipes, haja vista  que há muito  a se fazer na
nossa cidade, mas em dez meses  de mandato  não teria
como ser feito tudo. Este vereador está solicitando para que
a própria SEMTTRAN  providencie  então os quebra-molas.
Citarei um exemplo,  ali o novo  prédio do  Supermercado ‘A
Luzitana’ aqui na Sete de Setembro, está ali sinalizado, mas
não tem ainda, o quebra-molas,  haja vista que essa
máquina, se estivesse  à disposição da SEMTTRAN,  eles
mesmo realizariam esse trabalho, haja vista que tem feito a
pintura e a sinalização, mas os quebra-molas  é de muita
importância para os nossos  munícipes, ainda  estamos  em
falta. Fica  aqui  a sugestão desse  vereador,  e gostaria  que
fosse enviado com a máxima urgência este ofício
solicitando. Ali também no HEURO, eu gostaria de citar aqui,
que boa parte dos ar condicionados  já estão sendo
instalados, para melhor  atender  e dar atendimento  digno,
aos nossos  pacientes,  não somente  da cidade  de Cacoal,
mas de toda a região, que ali  vem buscar atendimento. Foi
um compromisso do governador doutor Confúcio Moura, e o
deputado e presidente da Assembleia Legislativa do estado
de Rondônia, Maurão de Carvalho,  quando  ali assumiu  por
uma semana, na condição de governador,  assumiu  este
compromisso, e já está sendo  instalado,  foi realizando  a
parte elétrica, e repito,  boa  parte  dos  ar condicionados  já
estão sendo instalados,  está de  parabéns aí, Rose e Dione,
representando a direção daquele importante  hospital.  E
estes ar condicionados  estão ali  para dar melhor condições
de atendimento aos  nossos  pacientes.  O  Riozinho  tem sido
sempre o primo  pobre,  todos  aqueles  que já solicitaram,
todos os colegas meus vereadores, este vereador, todos nós
já solicitamos melhorias ao Riozinho, mas eu quero destacar
aqui, e tenho  a confiança e a convicção que vai chegar  o
benefício. Riozinho,  repito,  muito  esquecido,  mas não por
essa administração, tenho certeza que irá chegar o
benefício, a iluminação pública, que é um direito,  e já está
sendo feito lá, vereador ‘Mão’, boa parte da iluminação, para
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atender o nosso  povo.  Eu tenho  certeza  que  irá chegar  no
tapa-buraco, no recapeamento, temos  que batalhar aqui em
conjunto, vereador Euzébio, vereador ‘Tim’, para aquela
população ordeira e trabalhadora  do Riozinho,  para não
deixar que fique essa lacuna, e dizer que está esquecido. Há
muito que se fazer, há muito que se fazer na nossa cidade,
em todos os bairros, mas eu não seria injusto aqui, de dizer
que não tem alguma melhoria,  eu discordo  do vereador
‘Castelo’, e respeito a sua opinião, mas eu discordo. O bairro
Santo Antônio foi feito o tapa-buracos, iluminação,
cascalhamento e patrolamento.  Ali eu resido,  preciso  ser
justo com o secretário de Obras, que tem uma equipe
reduzida, mas batalhadora, compromissada com a cidade de
Cacoal. Não sou e nem quero ser advogado  da prefeita
Glaucione, até porque ela não precisa, mas conheço do
desejo de fazer para o coletivo, e vai dar certo, eu confio, e
quero que os nossos  munícipes confiem  também, vai dar
certo. Temos aí uma usina que será inaugurada, vai  acabar
esse problema de buracos, que é muito grave, que é
complicado. O nosso munícipe, ele precisa ter, e é adquirido
o direito  de ir e vir,  mas  aos  poucos  está sendo  realizado.
Não podemos  aqui somente  atirar  pedras,  repito,  respeito
todas as opiniões aqui,  mas não posso fazer vista grossa, e
dizer que a cidade de Cacoal não melhorou, está
melhorando e confio. Senhor presidente, eu gostaria
também que esta Casa enviasse um ofício parabenizando o
Executivo, através da Secretaria Municipal de Saúde,
entramos aí no  ‘Novembro Azul ’, e muitos  de nós, do  sexo
masculino, por muitas das vezes, por preconceito,  por
machismo, não fazemos o exame preventivo. Amanhã pode
ser tarde,  amanhã pode custar  uma vida, um tratamento
que às vezes inicia tarde, mas com a prevenção, e
precisamos deixar o preconceito  de lado, precisamos  ser
homens sim, com ‘H’, homens com ‘H’ maiúsculo, mas acima
de tudo, ter a humildade também com ‘H’ maiúsculo, para o
bem da vida. Fica aqui este retrato e esta posição,
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parabenizando a secretaria de Saúde, por estar preocupada
com todos  nós, seres humanos,  moradores  da cidade de
Cacoal, e principalmente,  repito,  neste  mês de novembro,
‘Novembro Azul’, precisamos  estar atentos  com a nossa
saúde. Deus abençoe a todos, nosso gabinete está à
disposição. E que essa semana seja mais uma semana
abençoada para cada família aqui representada.  Deus
abençoe. Muito  obrigado ”. O vereador  Wilson  Teim,  PRB,
cumprimenta a todos e diz: “Hoje em visita em alguns
bairros, até o nosso  próprio presidente,  o Valneis ali,
reclamando algumas situações. Nós fizemos alguns pedidos
para secretaria do Meio Ambiente,  e até hoje não foi
atendido, né, então nós estamos  com  uma  situação muito
delicada no  bairro,  o mato só crescendo, né, nós temos ali
próximo a quadra  várias árvores, que  estão pendentes pra
dentro da própria quadra, aí se dá um vendaval ali,  cai, um
acidente. Então assim,  precisamos  ali o nosso  secretário,
olha com mais  carinho lá para o bairro Paineiras, que tem
muita criança brincando  ali, tem muitas  mães ali também,
na beirada  da tarde, a grama  ‘tá’ crescendo,  e como  é
próximo da mata,  vem  uma  cobra  no meio,  algum  inseto,
algum bicho,  alguma coisa  parecida,  se  tiver  tudo cortado,
aparado e bem organizado,  com certeza  a população vai
ficar mais contente. E o presidente, ele está cobrando várias
vezes, e até hoje não foi atendido, né, Valneis, sequer foi lá
dar uma satisfação. E dizer que realmente é para ser feito lá
no bairro. Então pedir aqui ao nosso secretário Leandro, que
fizesse uma visita, trocasse uma ideia com o nosso
presidente, Valneis,  para podermos ver o que nós podemos
fazer lá, para poder  ajudar o bairro,  que realmente  está
precisando dessa  ajuda  lá no bairro.   Aí eu volto  a falar  a
mesma situação, lá do Bairro Vitória, até hoje não foi
atendida a situação do bairro Vitória, as chuvas ‘tá’
chegando aí, o bairro ‘tá’ ficando, já algumas ruas não está
ficando legal para o trânsito, no final da ruas não tem
escoamento das águas, precisamos  retornar  aí, e verificar
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isso aí. A questão do cascalho,  do cascalhamento,  até foi
feito, mas  o desvio  das águas não foi feito,  né. Então a
população ali, nós temos ali vários  acamados no bairro, que
não tem condições de sair lá de baixo e vir até em cima, que
já tá ficando meio delicada a situação. Então assim,
precisamos olhar  com mais  carinho  para  aquela  população
ali, que ‘tá’ sofrendo, e precisa realmente deste
atendimento. É pouca  coisa,  poucas  horas  de trabalho  ali
também.  Hoje em visita lá Bairro Arco Íris, com o
presidente Tiago,  esse  pedido  foi  feito,  eu creio,  que foi  lá
pelo mês de maio, e até hoje ainda não foi atendido. Assim
que estiou  as chuvas,  as chuvas  invadiram várias casas  ali
no final de cada rua daquela ali, e ficou um compromisso, foi
feito um documento, e mandado pelo vereador ‘Tim’, que ia
ser feito um trabalho de limpeza nas bocas-de-lobo,
algumas saídas, e inclusive,  algumas casas cederam algum
espaço para que fizessem uma valeta, para que esse
escoamento da água fosse melhor, pra descer, pra não parar
em frente de algumas casas. A população ali no bairro Arco
Íris, várias casas perderam vários móveis, sofá, geladeira e
tudo mais. Foram reclamados, foram feitas algumas
situações e até no momento não foram atendidas.  As luzes
lá do bairro  Arco  Íris continuam  da mesma forma,  não foi
trocado também não. Então assim,  deu  um  pulo  lá, trocou
duas lâmpadas e parou, então percebeu-se o seguinte, tem
várias escolas, várias igrejas, que deslocam aquele meio ali
também, ali na Avenida  Pedro  Rodrigues,  principalmente,
‘tá’ aquela  escuridão, então várias casas  lá, o pessoal  ‘tá’
entrando, vândalos roubando  lá. O pessoal saiu para a
igreja, chega, a casa está arrombada, ‘tá’ tudo na escuridão.
À noite, quando vocês se desloca da igreja para a sua casa,
o assalto  está constante  ali, atacando  senhoras  de idade,
que não estão mais  nem  saindo  de casa.  Então assim,  foi
feito uma  arrumação da iluminação? Foi.  Só que  foi lá no
finalzinho da Pedro Rodrigues, então não pegou toda a rua,
então precisamos  ver os nossos  amigos aí, que são os
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responsáveis para mexer com essa parte da iluminação, que
olhasse com mais carinho ali,  pelo menos naquela avenida,
a parte baixa ali  da escola Fundação Bradesco, ‘tá’ tudo no
escuro, as crianças estão saindo em torno das sete horas lá,
e a iluminação ‘tá’ péssima. Já tem  o pedido  do vereador
‘Tim’, que foi repassado,  foi mandado  para ser feito,  e a
iluminação na mesma forma, vai ser na JK, que não foi feita,
e também continua  o buraco  na JK, ali tem  mais  buracos
que asfalto. Então, estamos aguardando um retorno, era pra
semana retrasada  estar lá uma equipe,  e até agora não
apareceu. Estamos apenas lembrando a eles, né, pra ver se
na hora que chegar, no momento, possa ao menos atender
também as duas  avenidas  ali,  a JK,  e nós temos a Paraná,
que é um ligamento de vários bairros, né, e um fluxo muito
grande da população. Então, a escola, para o comércio, nós
temos ali o Mercado  Gama,  que os clientes,  todo mundo
estão reclamando  pelo  fato  de chegar  ali, e não consegue
nem sequer estacionar, que tem tantos buracos na Avenida
JK, que não consegue mais estacionar o veículo, e
automaticamente ele  acaba  perdendo os  clientes,  o cliente
vai deixar de comprar com ele, e nós precisamos
movimentar o bairro. Lá no bairro, estamos trabalhando de
maneira de conscientizar  o povo, pra que ele gaste o
dinheiro dentro  do próprio bairro  ali. Então nós já temos
vários mercados  atendendo  ali, tem o Mercado Piemon
também, então tudo dentro do próprio bairro, temos
farmácias, até para  ter deslocamento, do  bairro  pra descer
pro centro,  né. Evitar até, de repente,  a questão de um
acidente. E ali movimentando  o próprio bairro,  fomentar
mais empregos,  mais  trabalho.  E o senhor  lá não mercado
constantemente ‘tá’ reclamando dessa questão dos buracos
das ruas ali, que a rua ali ‘tá’ feio, vocês que andam por ali,
os vereadores,  ‘viu’ como  é que  ‘tá’ a situação da Avenida
JK. E no bairro  Arco  Íris ainda  não fizeram  o trabalho  da
limpeza da boca-de-lobo,  que precisa  ser feito e não foi
finalizado lá também.  Outra  situação é no bairro  Habitar
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Brasil, até um vereador comentou uma situação de lá, e as
últimas ruas estão ruim, essas pequenas chuvas que tiveram
lá, já não tem como transitar,  foi feito uma questão de
manilhamento para  atravessar  da outra  parte,  mas  só que
como não fizeram corretamente o aterramento belezinha, a
terra já foi ‘tudo’, e o povo já não tem como passar ali.  Até
eu estive  visitando  lá também, o pastor  Milton,  da igreja
Assembleia de Deus, que eles estão começando essa semana
uma semana evangelística, na comunidade, do dia seis até o
final de semana. Deixo já aqui o convite para toda a
população. Fica difícil a população chegar lá, estacionar
próximo da igreja  para  poder  participar  do  evento, porque
as estradas  estão em condições intrafegáveis por ali. Aí,
muitas pessoas deixam de ir nas atividades da igreja lá, pelo
fato de não ter condições de chegar até a igreja. E a estrada,
a rua,  rua estreita, e toda  chuva  desce por  ali,  e não fez  o
escoamento corretamente ali, né. Fica aqui ao nosso
secretário, que faça uma visitinha  lá na Rua Onze,  que é
praticamente a última rua ali, lá do projeto.  Lá também,
para dar uma olhadinha,  para dar uma  arrumada  naquela
estrada ali, porque a população precisa transitar. Essa
semana inicia agora, essa semana de evangelização na
igreja, e as pessoas precisam de um local, até para
estacionar e deslocar,  as pessoas  que  andam  a pé por  ali,
não tem nem como andar, a noite é escuro, e mais o buraco,
automaticamente deixam de participar. É importante, que é
uma caminhada, é uma equipe boa ali, pastor Milton
convida toda a população que quiser participar até com ele,
está de portas abertas também, isso lá no Habitar Brasil. Eu
conversei com  o secretário de Meio  Ambiente também, ele
fez uma trabalho legal lá na JK, porém não foi terminado o
restante das atividades. Nós estamos com um probleminha,
nessa época da chuva  aí, são várias árvores próximas aos
fios, né, então quando começa a chover, balança demais os
fios ali, e ‘tá’ dando mau contato, e tem uma árvore bem em
frente da casa, de uma senhora  lá, automaticamente  ‘tá’
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ligando na rede.  Foi  feito  o pedido,  estamos aguardando  o
retorno, foi conversado com ele, e o pessoal cobra da gente.
‘Está’ constantemente cobrando,  e acham  é que  é falta  de
interesse do vereador, que não foi mandado documento, que
não foi cobrado,  mas cobramos,  só precisamos  realmente
que nosso  secretário tenha,  tome  providências, e faça um
bom trabalho. E voltando falar do hospital HEURO também,
visitando a casa  de apoio  do câncer e o hospital  também,
uma reclamação muito grande, são as entradas ali no
hospital, tem muito buraco,  os pacientes  estão sofrendo
muito com aquelas  condições. E são poucos  buracos  que
tem que ser arrumados  ali, então pedimos  aí ao nosso
secretário, que desse uma atenção mais carinhosa ali,  pelo
menos, nos  nossos  pacientes que vem de outra cidade,  até
os próprios pacientes  da própria cidade,  chegando  ali tem
tantos buracos, que bate aqui, bate ali, chegou lá o
paciente, de repente que  ia chegar  no  hospital,  já morreu,
tanto buracos que tem ali  nas entradas lá. E o pessoal  que
também faz o tratamento  lá na Casa  do Apoio  ao Câncer,
também eles deslocam  para a cidade,  então ao receber  a
radioterapia, que eles recebem lá também,
automaticamente ficam muito debilitados.  Então assim, é o
transporte, vai e vem,  tem  que seguir  várias vezes.  Então
pedir ao nosso secretário ‘Bené’, que olhasse lá com carinho
especial pra nós  lá, e tampasse esses buracos na entrada ali
do hospital também. No mais, eu quero agradecer a
presença de todos.  E que  todos  tenham  uma  semana  bem
produtiva”. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta
a todos e diz: “Seu’ presidente, nós estivemos visitando ali a
base militar  do Riozinho,  junto  com o sargento  Bernardes,
nós que viemos falando em relação a nossa grande
preocupação, como parlamentar,  a segurança pública do
município de Cacoal.  Nós sabemos aí a demanda  que  é do
nosso policiamentos no município de Cacoal, nós sabemos aí
o trabalho da polícia militar, fazendo a ronda na zona rural.
Depois que começamos a levar palestras nas associações de
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produtores rurais,  juntos com a policia  milita, eles também
fizeram compromisso, estão fazendo a ronda na zona rural,
fazendo a ronda no distrito de Divinópolis, através do
sargento Bernardes,  nós vemos  aí, ‘seu’ presidente,  que  já
acabamos aí vinte por cento, diminuiu vinte por cento aí, do
índices de  roubos na zona  rural.  Isso  aí já são dados  reais
que a polícia militar está fazendo, através do sargento
Bernardes aí, passando aí já para a sociedade.  Então,
parabenizar aí em nome  do sargento  Bernardes,  por esse
belíssimo trabalho que vem fazendo de ronda na zona rural.
Eu quero  aqui,  ‘seu’ presidente, falar  também, nós fizemos
aí no mandato  passado,  indicações para o prefeito  padre
Franco, que ele possa,  que ele pudesse identificar  todas as
linhas, mas nós não tivemos êxito, sabemos que foi, tivemos
bastante dificuldades,  mas agora  também nós já fizemos à
prefeita Glaucione essa indicação, que ela possa identificar
todas as linhas do município, com o nome, quilometragem,
todas as linhas.  Hoje,  se você acompanhar  as máquinas, a
empresa que  ‘tá’ executando  o FHITA,  esse  recurso  de um
milhão de reais, eles tem dificuldades  de identificar  os
travessões, as linhas,  do  nosso  município de  Cacoal.  Então
através desse projeto de lei,  através da prefeita Glaucione,
nós podemos  aí, possamos  identificar  aí as nossas  linhas,
com o nome, quilometragem, para facilitar aí quem transita
em todas as linhas e em todos os travessões do nosso
município de Cacoal.  E também ‘seu’ presidente,  eu quero
que a Mesa encaminhe ofício ao secretário de Meio
Ambiente, Leandro,  para fazer a limpeza  ali da praça do
Brizon ali,  estivemos ali  hoje, infelizmente tem um mato, o
mato está muito alto, que o secretário possa olhar ali,  com
mais carinho ali, a praça do Brizon. E também, ‘seu’
presidente, cobrar ao Planejamento,  nós ganhamos  duas
emendas parlamentares  em dois  mil e dezesseis,  uma de
novecentos mil reais para fazer asfalto no município de
Cacoal, e uma de duzentos e cinquenta mil reais, para fazer
uma praça, uma  pista  de caminhada  no bairro  Eldorado,  e
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esse recurso já foi empenhado,  e até agora não ‘foi’
executado essas emendas. Então que os engenheiros, nosso
Planejamento, possa usufruir desse recurso, que possa
executar o mais rápido possível, porque já temos aí um ano
desse recurso  estar  empenhado  no município, e até agira
não foi executado esse recurso. Nós fazemos o nosso papel
como parlamentar, buscamos as emendas, mas também que
o município faça a parte dele, que o Executivo possa fazer a
parte dele, o mais rápido, com mais agilidade, para
melhorar a nossa  cidade  de Cacoal.   Tivemos  agora,  ‘seu’
presidente, essa  semana  agora,  fizemos  aí um evento com
mais de quinhentas  pessoas  aqui na Câmara Municipal,
comemorando aí os  quinhentos  anos  da reforma da Igreja
Luterana, nós ficamos felizes aí, com a presença dos
pastores, mais de vinte e cinco igrejas  envolvidas  nesse
projeto. Então, que Deus nos abençoou nesse projeto,
juntamente com  o vereador  ‘Zebinho’, as pessoas  vieram,
puderam ver aí, um evento maravilhoso,  voltado aí à
Palavra de Deus, no município de Cacoal.  Também, ‘seu’
presidente, nós assumimos  agora,  domingo,  a presidência
do partido do PDT, em Cacoal, ontem tivemos ali, tomamos
posse, e domingo agora que vem, domingo que vem agora,
nós vamos estar em Porto Velho, numa convenção do
partido do PDT, recebendo aí o nosso candidato à
presidência do Brasil, Ciro Gomes, lançando a sua
candidatura à presidência do Brasil.  E também o senador
Acir lançando a sua candidatura a governador  do estado de
Rondônia”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Quero só parabenizar a Vossa Excelência, e o convite, e
agradecer o convite que fez a minha pessoa, de estar
participando ontem lá, ‘tá’ participando ontem lá com vocês
no PDT, onde fui muito bem recebido, parabenizar o senhor
por ter assumido  a presidência do partido,  e ter também
lançado ontem lá a sua pré-candidatura a deputado federal.
Então conte com o nosso apoio, nós temos mais que apoiar
pessoas de Cacoal.  Eu sei que  o senhor  ‘tá’, é um  projeto
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novo na sua vida,  que Deus  possa  abençoar. E não é um
projeto sozinho não, é junto com o PDT, e agradeço.
Parabenizo ao mesmo tempo por toda recepção que tive lá
ontem. Parabéns, ‘Mão”. Continuando o discurso o vereador
Claudemar Lititg diz: “Obrigado vereador  pela presença.
Tinha estendido  o convite  a vários vereadores,  a todos  os
vereadores, mas a Vossa Excelência esteve presente, e teve
o uso da palavra,  foi uma reunião maravilhosa,  mas nós
vamos estar agora em Porto Velho, domingo  que vem,
lançando aí a candidatura de Ciro Gomes aí a presidência do
Brasil, e também a candidatura  aí do senador  Acir, para
governador do estado de Rondônia. Nós vamos estar
envolvidos em todos os PDT, do município de Cacoal, vamos
fazer uma grande convenção lá em Porto Velho, para
alavancar aí a candidatura  de  Ciro  Gomes, a presidente do
Brasil, e também Acir  Gurgacz,  para  governador.  Eu quero
aqui, ‘seu’ presidente,  mais  uma vez cobrar  o FHITA,  nós
atravessamos um requerimento  nesta  Casa  de Leis,  aonde
buscamos informações, onde é o nosso  papel de buscar
informações, para saber o que estão fazendo com o recurso
público. Esse é o legitimo papel  do  vereador,  e parece que
não estão respeitando  os vereadores,  foi aprovado por
unanimidade esse requerimento,  e até agora,  já vai para
vinte dias aí, e não chegou  nenhuma  informação para o
vereador ‘Mão’, para saber  o que fizeram  com  a sobra  do
recurso do  FHITA,  de  dois  mil  e dezesseis.  E fica  aqui  uma
alerta aos secretários, que possam respeitar mais os
vereadores, nós estamos  no segundo  mandato,  nós não
estamos aqui por acaso, fazemos trabalho com
responsabilidade, com transparência, com a sociedade
cacoalense. Nós exigimos um pouco mais de respeito, pelos
nossos secretários do município, que possam nos responder
quando nós buscamos  informações. Eu quero aqui, ‘seu’
presidente, cobrar também, falamos  do FHITA,  as saídas
d’água. Hoje, os maquinários do município nem dá conta de
atender mais  a cidade,  hoje  se você for  no  Vista  Alegre,  o
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Vista Alegre,  praticamente, várias ruas que não se dá mais
para andar. Então, hoje, se você for também, ‘seu’ residente,
no travessão da Linha  06 com  a 10,  não se anda  mais,  se
você for  no  travessão da Linha 11 com a Rodovia  do  Café,
você não anda mais. Então hoje tem que ter um
planejamento mais sério, com mais responsabilidade, para a
distribuição dos  recursos  de  Cacoal,  não podemos só olhar
mais só para a cidade, mas também temos que distribuir os
maquinários para  a zona  rural.  Hoje,  se  você olhar,  a zona
rural só foi contemplada com um milhão, com o recurso do
Hermínio Coelho, do PDT, e um milhão de reais, do FHITA, e
cadê o recurso próprio do município? A zona rural não paga
seu imposto,  ‘seu’ presidente?  Então, nós também temos
que ver, distribuir  mais os recursos também, para que
possamos atender com mais responsabilidade,  as nossas
linhas do município de Cacoal,  onde  nós que  vamos  pedir
voto, sabemos  aí a dificuldade  que é encarar  aí o eleitor.
Então, nós sabemos nessa  tribuna  aqui,  tem que  usar  com
responsabilidade e cobrar  com mais  segurança, mais  duro,
para que o Executivo possa atender também cem por cento
a zona rural. Pra finalizar, ‘seu’ presidente, meu tempo está
estendendo. Desejar a todos uma feliz semana. Fiquem
todos com Deus”. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP,
cumprimenta a todos e diz: “E hoje eu parabenizo, começo a
sessão parabenizando a AMEC, principalmente os atletas do
nosso município, que se preciso for fazer vatapá, são
capazes de fazer, pra se tornarem  campeões. Os nossos
atletas, às vezes,  enfrentam  dificuldades  para jogar,  mas
trazem nos braços o peso dos troféus que conseguem
ganhar, então ‘está’ de parabéns todos os atletas de Cacoal.
Em nome do atleta Lucas Vinícius, goleiro  do handebol,
diga-se de passagem,  o melhor  goleiro  da região norte,
escolhido o melhor goleiro da região norte, em Manaus, e da
atleta Maria Luíza, do voleibol  de Cacoal, cumprimento
todos os atletas que jogam horrores.  Hoje,  ‘tá’, fazendo
jantar, a abertura  do ‘Cacoal Sabor ’, que já se tornou  na
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nossa cidade,  uma referência na região norte do  Brasil,  na
parte de alimentos,  e somos  destaque  hoje, em todo o
estado de Rondônia, principalmente, na região norte, com a
gastronomia que é oferecida na cidade de Cacoal, que é uma
cidade, não só universitária, não só empresarial, mas
também tem o seu turismo de forma particular, que a cada
dia que  passa,  vem  se destacando  mais,  melhor  cidade  do
Brasil, Cacoal. Presidente,  gostaria de falar sobre uma
reunião que houve no bairro Embratel, onde foi usado o meu
nome, falando  que quando  eu era secretário de Obras,  eu
desviei de lá, uma verba que estaria vindo de Brasília, para
ser pavimentado  aquele  bairro.  Era pra ter falado  isso  na
última sessão, mas eu usei aquele minuto das panelas,
depois eu fui para Brasília, e eu queria ter certeza do que foi
conversado e falado no bairro Embratel. Eu quero dizer para
o senhor, para a senhora, que mora no bairro Embratel, que
o secretário de Obras  por si só, por si próprio, não tem
condição nenhuma de desviar uma verba de um trabalho, de
uma emenda,  que seria colocado  num bairro,  para levar
para outro,  só porque  ele quer.  Isso  tem  previsão, aí tem
previsão de  LOA,  tem previsão de LDO, se é  uma emenda,
essa emenda  vem  conveniada  para  aquele  local,  se é do
Calha Norte, o Calha Norte, vem, inclusive,  é o próprio
exército que fiscaliza e não se muda de roteiro uma emenda.
A verdade é só uma, nunca teve emenda de novecentos mil
reais, do senador Acir Gurgacz, para o Bairro Embratel. Essa
emenda, ela houve  uma cogitação dessa  emenda,  para a
Linha 06, aqui no setor do cemitério, que é uma emenda que
o vereador  ‘Mão’, na época o ex-vereador  Celso Adame,
‘tava’ brigando  por  ela, o vereador  ‘Mão’ ‘tá’ aqui  do meu
lado, se quiser  confirmar  ou não. Mas,  jamais  o vereador
‘Jabá’ foi  lá no  Planejamento desse município, e mudou de
localidade, qualquer  que seja o recurso  que viria para o
Embratel”. Em aparte  o vereador  Claudemar  Lititg  diz:  “Eu
até no meu discurso  agora,  acabei  de cobrar,  a execução
desse novecentos  mil reais,  e incrivelmente,  nós temos  a
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emenda de novecentos  mil reais  para Cacoal,  aonde  foi o
vereador ‘Mão’, o vereador Celso,  o ex-vereador Celso,  que
conseguiu, e até agora  não foi executado  esse  recurso  de
novecentos mil reais. Obrigado pelo aparte, vereador”.
Continuando o discurso  o vereador Mário Angelino  Moreira
diz: “O senhor confirma que era pra aquela região  da Linha
06, Habitar Brasil, cemitério”? Em aparte o vereador
Claudemar Lititg diz: “Então, para onde que ia não sei,
porque buscamos  o recurso, e eu mesmo não indiquei
nenhuma rua, eu só sei que a gente ‘fizemos’ o nosso papel
de buscar  o recurso ”. Continuando  o discurso  o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Então eu posso  informar  a
Vossa Excelência, com toda certeza, inclusive, com
documentos da secretaria de Obras, quando eu era
secretário, foi feito o levantamento da rua Rosalino
Celestino, que  pegava da BR 364 passava até proximidade
do cemitério, isso eu posso afirmar para o bairro Embratel.
Jamais eu vou estar aqui brincando com o nome de alguém,
inclusive, com o nome de um bairro.  O representante aqui,
inclusive, eu acho que é o ‘seu’ Iran, deixo aqui a explicação
para o senhor,  ‘seu’ Iran.  E é muito  irresponsabilidade  de
um secretário ou de um vice-prefeito ou de alguém que usa
o nome Planejamento dessa cidade, para fazer reunião num
bairro, e colocar o nome de um vereador, qualquer dele que
seja, sem ter condições de explicar o que ‘tá’ falando. Então,
secretário, se foi o senhor, do Planejamento, porque não me
passaram o nome, e já mudou dois também, eu não sei se é
o atual  ou se é o anterior,  deveria  se informar  melhor.  Ou
até se não sabe, pergunta para quem sabe, lá tem a Tânia, lá
tem a Denise, lá, tem eu que ‘tô’ vivo ainda, e faço parte do
município, e poderia muito bem explicar. Mas não vai numa
reunião com dez, trinta, quinze,  vinte com uma pessoa,
faltar com a verdade, ou pior, em nome da prefeitura, passar
desinformação. Que é muita irresponsabilidade, ‘tá’
ganhando um salário muito bom, para ‘tá’ fazendo isso em
reunião de bairro, seja lá quem for você, da prefeitura.
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Jantar do CERNIC, que é sábado, gostaria de convidar todos
que estão aqui presente,  gostaria  de convidar  todas as
pessoas dessa  cidade,  para que participe  desse  jantar  no
Costelão, né, na sexta-feira,  no sábado, que  é em prol  do
CERNIC, é muito importante. Hoje eu estive com o
secretário de Obras,  ‘Bené’, ali  no  BNH,  entrada do  Parque
Fortaleza, o ‘Bené’ foi lá comigo, mais uma vez olhar aquela
situação, o povo já está esperando desde março, porque eu
deixei para cobrar, janeiro e fevereiro, estavam sentando na
cadeira, o ex-secretário ‘Cirone’, março já levei  lá, ele já
começou um compromisso  de abril, maio, junho, julho,
agosto, quando  chegasse  massa,  de estar  fazendo  aquele
pedaço ali, onde entra do BNH para o Parque Fortaleza, que
‘tá’ uma tristeza. Mas nós já estamos em novembro, e hoje o
secretário de Obras,  o ‘Bené’, esteve  lá comigo,  e fez o
compromisso de dessas  próximas duas  semanas,  estar  ali
fazendo o trabalho de recuperação daquela via. Presidente,
gostaria que essa Casa de Leis encaminhasse um ofício para
DER, o DER,  pessoa  do senhor  Ezequiel  Neiva,  para que
venha fiscalizar  essa  obra  do Beira  Rio,  porque  eu  passei
por ali hoje, e está uma tristeza aquilo ali. Ali ‘tá’ se jogando
dinheiro público fora,  na água, se o senhor  ver  o trabalho
que foi  feito, de pavimentação asfáltica ali,  eu não precisei
nem descer do carro, porque a olho nu, e eu não sou
engenheiro também, mas eu tenho um pouco de experiência
por ter passado  pela secretaria  de Obras.  Estão jogando
dinheiro do estado, da União fora, do município fora, porque
ali tem dinheiro do município, tem dinheiro dos três,
contrapartida do município, dinheiro do estado de Rondônia
e dinheiro federal, da secretaria do Turismo. Eu gostaria de
perguntar por que que trinta e cinco milhões que foram
investido naquele  Beira Rio,  não se fez a rodoviária para
Cacoal?  Com  trinta  e cinco  milhões dava  para se fazer  a
rodoviária, dava até para se instalar metrô, se brincar, daqui
para o Riozinho,  com esse tanto de  dinheiro,  se  fosse bem
usado dava, se fosse no Japão, fazia. Agora me pega trinta e
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cinco milhões de  reais,  como que é isso? Já teve aditivo,  e
me põe na beira do rio. E agora,  digo mais,  ‘tá’ fazendo
trabalho debaixo de chuva, na correria,  para que se dê
tempo para  inaugurar,  porque o ano que vem, é dois  mil  e
dezoito. Acorda  Cacoal!  Acorda!  Chega  de pegar dinheiro
nosso e jogar  dentro  da água. E como  eu fui  falar,  pessoa
disse, “Não, mas é o DER que ‘tá’ fazendo,  eu tenho poder
para fiscalizar,  porque é dentro do meu município, e o que
tiver acontecendo dentro  dos  quatro  cantos  de Cacoal,  ‘tá’
debaixo dos meus olhos, porque eu fui eleito para isso.” E se
tiver de embargar através do Ministério, Tribunal de Contas,
como foi o Espaço Alternativo, em Porto Velho, essa Casa de
Leis tem que tomar responsabilidade e ir para cima. Porque
o dinheiro  que está sendo  jogado  fora ali, é imposto  da
população, não interessa se está indo para o federal,
estadual, municipal,  mas é dinheiro  que está sendo jogado
fora. Como é que é isso? Só sirvo para depois relatar aquilo
que eu ‘tô’ fazendo, mas não tenho responsabilidade para a
emenda onde eu estou pondo. Se têm que suspender a obra,
suspenda, se o deputado ali responsável por aquele
trabalho, por aquela emenda,  se é o ‘pai da criança’ o
deputado Nilton Capixaba, que  aqui dou  meu boa noite, os
cumprimentos para a Vossa Excelência, o senhor venha
fiscalizar melhor, porque senhor Nilton Capixaba, estão
jogando fora  dinheiro,  que o senhor lutou para trazer para
cá. Porque se tivesse  feito uma rodoviária, com quatro,
cinco milhões, para esse município, nós estávamos
ganhando era muito  mais  que  um  beira  rio,  que  não sabe
nem quando  fica pronto, que eu já falei outro dia, que quem
vai inaugurar é Maria Verena, minha filha que tem três anos
de idade, Maria Verena tem que crescer, fazer uma
faculdade, se Deus  quiser,  ganhar  para vereadora,  depois
ela ganhar  pra  prefeita,  e inaugura  o Beira  Rio.  Dois  mil  e
quarenta, dois mil e quarente e oito, por aí. E nós assistindo
aquilo ali.” Em  aparte  o vereador  Euzébio Scherrer  Brizon
diz: “Pois é, vereador,  Vossa  Excelência está coberto  de
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razão, por causa desse depoimento, o dinheiro jogado nesse
Beira rio.  Porque  o deputado  Nilton  Capixaba,  conhecedor
dessas pontes  da zona  rural,  que ‘tá’ aí tudo  caindo,  que
esse ano nós vamos ter uma dificuldade  tremenda,  os
ônibus escolares,  vai ficar alunos  sem  aulas,  sete  milhões
jogados na beira daquele rio, fazia essas pontes de madeira,
tudo de concreto.  Obrigado  aí, vereador ”.  Continuando  o
discurso o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Esse um
minuto, eu vou  dedicar  ao SITRACOM  e pra FECOMERCIO.
SITRACOM é o sindicato  dos  trabalhadores aqui  de Cacoal,
que nós vimos agora no dia dois de novembro, novamente o
shopping e a HAVAN fechados. Eu estive conversando com o
‘Chico’, eu procurei o Francisco, o presidente do SITRACOM,
conversamos, ele disse que sim, ia articular  para que o
comércio abrisse,  que ia abrir um precedente,  mas, que
tinha que esperar  a convenção do ano que vem.  Mas me
tratou muito bem, “Não, com certeza a gente vai  ver, acho
que dá pra abrir  dia dois  de novembro ”, E mais  uma  vez,
usou da sua autoridade de presidente, que aliás, ‘tá’
acabando, que esse negócio de sindicato  para atrapalhar o
que é desenvolvimento, tem que acabar mesmo.  Chega! Nós
temos que ter sindicato de servidor, sindicato de
trabalhador, mas que somem,  e que se preocupem  com  o
trabalhador. Se preocupar com o trabalhador,  é gerar
empregos para  ele também na cidade,  não é atrapalhar.  E
pra FECOMÉRCIO, para terminar, presidente, o senhor
Ranieri, eu estive presente, sim senhor, ‘seu’ Ranieri, numa
reunião em Porto Velho, com Cirone’, com o Gustavo, e com
os demais pessoas da FECOMÉRCIO, onde foi discutido que
o senhor  articularia  com  o SITRACOM,  ‘seu’ Ranieri,  para
que Cacoal  não ficasse  fechado dia  dois  de novembro. Mas
foram incompetentes, incompetentes.  Presidente da
FECOMERCIO, o senhor  foi incompetente,  não deu conta,
não  queira culpar esse vereador aqui não, e nem dizer que
eu ‘tô’ fazendo  politicagem,  que  eu não preciso  disso  não.
Estou defendendo  a minha  cidade,  ‘tô’ defendendo  o meu
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comércio, ‘tô’ defendendo o emprego que é gerado aqui.  O
senhor ‘tá’ ganhando muito bem na FECOMERCIO, para não
dar conta de, nem de convencer o ‘Chico’, da necessidade de
uma cidade  do tamanho  de Cacoal,  abrir  as portas  de um
shopping e de uma HAVAN, onde ‘foi’ investido nesses dois
empreendimentos, oitenta e cinco milhões de reais. Eu acho
que ‘tá’ na hora da gente começar a pensar diferente, é por
isso mesmo  que  tem  que  começar vir de cima  para  baixo,
apertando esse dinheiro que esse sindicato recebe, para não
fazerem nada pelo povo, a não ser para ter nome e empáfia,
e acima de tudo, irresponsabilidade.  Muito obrigado,
presidente. Tenha  uma boa noite ”. O vereador  Valdomiro
Corá, PV,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Seu’ presidente,  eu
quero enviar  um ofício para a prefeita  do município, que
manda um projeto  de lei para essa  Casa,  aonde  que este
projeto venha  segurar  o direito  de todos  os trabalhadores
que trabalham  na rua da nossa cidade, eu sugeri esse
projeto, ali a Avenida  Sete  de Setembro,  nós temos várias
pessoas que trabalham no canteiro central na Avenida Sete,
na Avenida Porto Velho, na Avenida Dois de Junho, e outras
avenidas da nossa cidade. Esse projeto que eu ‘tô’ querendo,
era pra beneficiar os nossos trabalhadores, que jeito que é o
projeto? Cada quarteirão da nossa  cidade ali na Sete, é
assegurado ali, entre  as duas  árvores do canteiro  central,
em torno de cinco metros,  cada quarteirão, o direito  do
trabalhador colocar  o seu  carrinho  ali para trabalhar.  Mas
isso tem que  ser um projeto  de lei  que  dá segurança para
família, de ser o dono  para o resto  da vida,  enquanto  ele
viver nesse município, ele  tem o direito  seguro por lei,  por
essa Casa  de Lei. Porque  nós precisamos  ajudar  todos  os
trabalhadores, já foi feito projeto de lei aqui, pra beneficiar
os taxistas,  já foi feito projeto  de lei para beneficiar  os
nossos feirantes, e agora esse projeto vem garantir o
vendedor de espetinho, o vendedor de garapa, o camelô. Ele
coloca o carrinho, vereador ‘Zebinho’, que ele pode colocar
cedo e tirar  a tarde,  ele  puxa  ali com o seu carro,  à noite,
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para levar para a sua casa, esse camelô que trabalha
durante a noite  também. E também neste  mesmo  projeto,
garantindo a essas pessoas  que trabalham  na praça do
município de Cacoal,  a praça aqui em frente a prefeitura, a
praça do Teixeirão, a praça do Brizon, a praça da CEPLAC, a
praça lá do Riozinho, nós precisamos garantir o direito dos
nossos trabalhadores.  O outro  ofício, ‘seu’ presidente,  eu
queria enviar para a prefeita, e também neste mesmo
pedido, enviando para os nossos deputados  estadual e
federal, que envie um recurso para nós começar reformar as
casinhas dos taxistas, as casinhas dos moto-taxistas,
porque você vê que tem muitos anos que foi feito, vereador
‘Mão’. E passou ano, vários anos, passou vários prefeitos, e
nunca mais foi mexido. E eu gostaria que os nossos
deputados, principalmente, o deputado Maurão, que hoje é
o deputado  que  representa Cacoal,  que  é aqui  de Ministro
Andreazza, que  ele pudesse  colocar  um  recurso  para  estar
beneficiando essas duas categorias, que são pessoas
trabalhadoras, são pessoas  lutadoras,  e merecem  o nosso
respeito e o nosso carinho. Eu também, ‘seu’ presidente, eu
gostaria de enviar  um ofício para as famílias, para os ex-
prefeitos que estão com vida ainda, parabenizando,  que
cada um deu a sua contribuição nessa  cidade.  Eu cheguei
aqui em mil  novecentos  e setenta  quatro,  e lembro  muito
bem quem  era o administrador  dessa  cidade,  era o nosso
saudoso Catarino Cardoso. E veio Reginaldo  Joca, veio
Clodoaldo, veio  o Josino  Brito,  veio  o Divino  Cardoso,  veio
Orlandino Ragnini,  ao qual  eu fui vereador  junto  com  ele,
veio a Sueli Aragão, veio o padre Franco  e veio agora a
prefeita Glaucione.  Que essa família recebe  um ofício do
vereador ‘Corazinho’, parabenizando  pelo  que  eles  fizeram
por essa cidade. Cacoal hoje está desse jeito, nós
agradecemos a Deus, agradecemos  aos pioneiros  dessa
cidade, mas também temos  que agradecer  essas  pessoas
que ‘ajudou’ essa cidade,  e ‘tá’ tão bonita, igual  Cacoal.  Eu
também, ‘seu’ presidente,  eu gostaria  de enviar  um oficio



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
33

para o deputado  Nilton  Capixaba,  o qual, ele coloca  um
recurso para a reforma da Rodoviária do Colono, o deputado
já fez muita coisa por Cacoal, merece nosso respeito, porque
se você lembrar, que as outras cidades que tem
representante, nenhum deles  trouxe nada  para  Cacoal,  e o
nosso deputado  vem  fazendo,  ‘tá’ aí o aeroporto,  ‘tá’ aí o
Regional, ‘tá’ aí o Beira Rio,  breve  vamos  estar  aí com  a
Avenida Porto  Velho,  totalmente  uma  avenida  diferente,  o
povo vai ver como  que vai ficar bonita  a nossa  Avenida
Porto Velho.   Eu gostaria  de pedir  para o nosso  deputado
federal que  colocasse  o recurso,  pelo  menos, trezentos mil
reais, para  que  nós pudéssemos dar  uma reforma geral  na
Rodoviária do Colono,  para dar um bom atendimento  ao
nosso agricultor.  Os nossos  agricultores  que vem  da zona
rural, que vem  pra cidade,  ele merece  ter uma  rodoviária
bonita. Nossos  agricultores  merecem  tudo de bom,  e eu,
como vereador  representante do  povo,  eu sempre cobrei  a
melhoria para o nosso povo. E gostaria mais uma vez,
colocar à disposição da nossa... ” Nesse momento  houve
corte da energia  elétrica, e o senhor  presidente,  vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra  suspende  a sessão por 10
(dez) minutos. Após o tempo estipulado e com o retorno da
energia elétrica e reaberta a sessão. Continuando  seu
pronunciamento, o vereador Valdomiro Corá diz: “Eu
gostaria também de enviar um ofício a prefeita, junto com a
secretário de Planejamento, ao qual, nós tem vários
loteamentos aqui no nosso município, o qual muito da nossa
população ainda encontra  sem energia.  Eu gostaria,  ‘seu’
presidente, como já foi convidado,  eu queria convocar
agora, a presidente Mirian, ao qual ela vem dar explicações
como é que ‘tá’ o andamento, porque nós não podemos, nós
precisamos hoje,  de ajuda  do Ministério Público, do Poder
Judiciário, do governador do estado, e de várias
representantes de Rondônia, porque a nossa população, não
merece, não merece  ficar no escuro.  São quarenta  e dois
bairros que tem no nosso  município, e onde  nós ‘vê’ um
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Brasil tão rico,  um estado cheio de dinheiro, precisando de
ajudar os nossos moradores, dessa cidade, eu volto a dizer,
sempre no meu discurso  me coloco dessa situação. Os
nossos trabalhadores  merecem  todo respeito  das nossas
autoridades, e nós ‘vê’ muitas leis que são feitas nesse país,
onde sempre  cai em cima do mais  fraco.  O morador  que
trabalha de cedo à noite, quando ele chega lá na sua casa,
porque não pode comprar um terreno, Valdecir, no centro da
cidade, e ou nos bairros,  comprou  distante  da cidade,  ele
não tem o direito  de ter a energia  na sua  casa.  Os  nossos
representantes, de um modo geral, precisam ajudar Cacoal,
“Ah, mas eles fizeram  errado”, não importa  que fizeram
errados, o que importa é ele ter a casa dele para morar. Não
importa ele ter a energia,  não importa  ele  ter  a água, não
importa ele ‘tá’ trabalhando,  o que importa  é o bem da
nossa população do nosso  município. Eu  volto  a cobrar  do
Executivo Municipal  e dessa  Casa  de Leis,  que  nós ‘possa’
todo mundo, de mãos dadas, ajudar a legalizar esses
quarenta e dois  bairros,  que  tem  no nosso  município, que
‘tá’ faltando energia. Ou certo ou errado, eles fizeram certo,
porque eles fizeram a sua casinha,  o dinheiro que era para
comprar uma data aqui  no bairro,  um bairro assim, igual  o
Brizon ou Morada Digna ou outro bairros, ele comprou lá na
09, na linha, ali ele comprou  barato, mas ele fez a sua
casinha. O que  importa  para mim,  é que  o morador  dessa
cidade tem a sua casa, tem a sua energia, tem a água e tem
o seu emprego. Para mim, ele tendo isso, pra mim ‘tá’ bom
demais. Então, ‘seu’ presidente, pra concluir o meu discurso,
quero agradecer toda a população dessa cidade. E dizer que
ninguém sabe o que o calado quer, quando  precisar  do
vereador ‘Corazinho’ e demais  vereadores  dessa  Casa,  que
nós somos  doze vereadores,  somos  doze vereadores  que
‘representa’ a nossa população. Procura, procura o seu
vereador, procura aqui no seu gabinete, procura o vereador
‘Corazinho’ aqui  no  gabinete,  procura  na minha casa,  onde
eu moro  na Avenida  São Paulo,  2134.  Por que  o vereador
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‘Corazinho’ dá o seu endereço? Porque,  muitas  vezes,  eu
não consigo vir a essa Casa, por estar recebendo pessoas na
minha casa, eu gosto de receber pessoas na minha casa, eu
tenho o maior prazer quando uma pessoa de Cacoal,  ou de
outra cidade,  vai na minha  casa,  e fala,  “Vereador, eu ‘tô’
precisando de você”. Eu tenho o maior prazer, maior
satisfação em receber.  Que  Deus  abençoe a todos.  Que  dê
uma boa  semana.  Que  abençoe a toda  a nossa  população.
Um abraço. Fica todo mundo com Deus”. O senhor
presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, registra
as ausências dos vereadores Pedro Henrique Rabelo e Maria
Aparecida Simões, que  estão representando esta  Casa,  em
Congresso de Vereadores. O vereador  Euzébio Scherrer
Brizon, PMDB,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Eu tenho  uma
grande admiração pelo  Maurão de Carvalho,  porque  pode
ter cinquenta  vereadores ali na Assembleia  que  ele  atende
todos eles. É vereador, prefeito, a Vossa Excelência tem ido
ali na Assembleia,  eu  tenho  essa admiração pelo nosso
presidente, ‘Val’, por ele ter essa dedicação de atender
todos os vereadores. É vereador dos quatro cantos do nosso
estado, se for lá Assembleia, ele atende, então merece, né, o
nosso respeito,  o nosso  Maurão de Carvalho,  o qual ‘tá’
indicado pelo comissão do PMDB, pré-candidato do estado,
do PMDB  hoje,  chama-se  Maurão de Carvalho,  né. Então é
um grande orgulho fazer parte do PMDB, juntamente com o
nosso presidente, Quero aqui cumprimentar o Junior, o qual
é um cantor aí da Igreja Assembleia de Deus, Junior, é um
prazer você ‘tá’ aqui junto com a gente aí, ‘tá’. E quero aqui
cumprimentar o Nilson lá no bairro Teixeirão, cumprimentar
o ‘Val’, em nome  do ‘Val’, quero   cumprimentar  todos  os
empresários do nosso município, cumprimentar  aí o ex-
secretário, Zé Antônio, quero aqui cumprimentar  Míriam,
que é a presidente,  né, da comissão dos  loteamentos  dos
bairros irregulares, Miriam. Eu gostaria, Miriam, que a Mesa
enviasse um ofício pra  Miriam  ou  o ‘Britão', que  é o nosso
secretário de Planejamento, que viesse aqui  na tribuna dar
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uma informação para a nossa  população, que ‘estão’ tão
ansioso, vereador Corá, né, por causa dessa energia. Eu sei
que tem bairros aí muito longe da cidade, que ‘tá’ lá na zona
rural. Gente, mas nós temos que achar um meio, que nem o
vereador Corá, falou aqui. Achar um meio pra poder
regularizar esse pessoal,  pelo menos,  colocar  energia  pra
eles, entendeu,  vereador  Nilton.  E tem outros  bairros  aqui
mais perto,  que dá para resolver  pelo  município, que ‘tá’
dentro do perímetro urbano,  tem uns  que  ‘tá’ pertinho,  dá
para fazer a expansão urbana,  para atender,  que nem o
loteamento aqui  do  ‘Cinturão Verde ’, temos que  fazer  essa
lei, só a prefeita mandar para cá, e a gente resolver  o
problema”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Vossa Excelência ‘tá’ coberto de razão, porque é muito
fácil fazer a expansão urbana, desde que se cumpra o que se
pede a Lei Orgânica e o regimento,  faz-se  uma audiência
pública, faz um  chamamento público, faz um  chamamento
público,   faz uma  audiência pública, e aí a gente  resolve
isso da melhor forma possível. Porque o que tem hoje, é um
processo correndo  no Ministério Público, que impede  que
qualquer pessoa faça alguma coisa ali dentro. Vossa
Excelência está coberto  de razão, e tem o meu apoio,  se
caso esse projeto chegar aqui na Câmara. Obrigado”.
Continuado o discurso  o vereador  Euzébio Scherrer  Brizon
diz: “Obrigado, vereador ‘Jabá’. Quero aqui cumprimentar aí
o Valnei,  presidente  lá do bairro Paineiras,  em nome  do
Valnei, cumprimentar todos os presidentes de bairro. Quero
falar, ‘seu’ presidente, sobre o asfalto que vai  ser feito, vai
ser licitado,  ali  no bairro Village do Sol,  aquele restante de
ruazinha, que ficou  para trás. Agora  vai ser licitado  ali, o
povo do Vilage  do Sol  está de parabéns, né, que  vai fazer
aquele asfalto do Village I, do Village II, aquelas pontas de
ruas, que  ‘ficou’ sem  o asfalto.  Quero  parabenizar  a nossa
prefeita por essa iniciativa né, de fazer isso aí, de fazer esse
trabalho, para aquele povo, a prefeita ‘tá’ com boa vontade,
gente, o problema é que a coisa  é meio complicada,  não é
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fácil não. Então, quero parabenizar  essa Casa de Lei,  meus
colegas, companheiros  vereadores, pelo apoio que ‘tá’
dando à nossa  prefeita,  e ela ‘tá’ fazendo  o que  pode  pela
nossa população. Quero  falar  sobre  os  terreno baldios  que
tem em nossa  cidade,  o povo  cobra  muito limpeza,  o povo
cobra muito,  mas  tem  muitos  que  compram  um  terreno,  e
larga lá todo ‘enquiçaçado’, no lado de casas boas, cheio ali
de insetos,  nem   a frente  da rua,  limpa,  e ficam  cobrando
melhorias na sua  rua.  Gente, vamos  limpar  esses terrenos,
aqui do lado da Câmara mesmo, aqui na esquina tem um, é
horrível, não tem nada contra a pessoa que tem o dinheiro,
comprar um terreno, mas faça a manutenção dos seus
terrenos, gente.  Vamos  cuidar do nosso  município, vocês
querem município bonito,  vamos  ajudar a administração,
não é só cobrar da prefeita, e deixar os terrenos aí baldios,
cheio de insetos.  Ou  senão a prefeita  faz essa  lei,  eu acho
que já tem essa lei,  ô vereador ‘Jabá’? Para  limpar,  para  a
secretaria de Meio Ambiente limpar o terreno, e colocar  no
imposto. Entendeu? Então peço aí aos moradores que façam
essa limpeza nos seus terrenos, ajuda a administração, que
eu tenho certeza  que  a prefeita  ‘tá’ preocupada  de fazer  o
tapa-buraco, de fazer  o asfalto  na sua  rua,  mas  cuida  dos
seus terrenos  também. Quero  aqui parabenizar  a prefeita
pela aquela iluminação pública, que fez ali para os feirante,
uma admiração, vereador  Corá, que eu tenho  pela nossa
prefeita Glaucione,  porque  ela se preocupa  com  os  nossos
feirantes. Os feirantes,  onde eles estão ali, vendendo  os
seus produtos para nós, tudo que vão para as nossas mesas,
‘é’ os  feirantes que  trazem. Por  isso  que precisam ter uma
estrada boa, ter ali um local para eles trabalharem,  com
mais decência, isso aí a Glaucione, a nossa prefeita, colocou
aquela emenda  ali em tempo  que ela era deputada,  e ela
mesmo executou a obra ali. Quero parabeniza-la pelo aquele
trabalho que ela fez, com  os nossos  feirantes  ali, que foi
inaugurada agora no sábado. Quero pedir ao nosso
secretário de Meio Ambiente, o Leandro, que faça a limpeza
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lá na pracinha  do bairro Brizon,  aquela praça do bairro
Brizon, uma praça muito  bonita,  vereador,  precisa  ali, já
conversei com a prefeita, precisamos fazer uma melhoria ali,
naqueles quiosques, fazer uns banheiros, e colocar,
terceirizar, colocar  duas  famílias ali,  para  vender coisas  ali
na praça, e eles dar manutenção, vai ajudar o município, vai
gerar emprego. Então eu peço ao nosso secretário de Meio
Ambiente que faça a limpeza  ali, com... ”. Novamente  há
queda na energia elétrica e o senhor vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra  suspende  a sessão por 10 (dez)  minutos.
Com o retorno  da energia elétrica é reaberta a sessão.
Continuando o seu discurso  o vereador  Euzébio Scherrer
Brizon diz: “Senhor presidente,  também quero falar aqui
sobre pedir que a secretaria  faça a manutenção da Anel
Viário, no bairro Brizon. Brizon I, né, que vem as duas mãos
ali, ali naquela baixada, pra cá da Belo Horizonte,  ‘tá’
péssimo ali o tráfego. Sabemos que ali,  essa avenida  ali,  é
muito movimentada,  e pedir  ao nosso  secretário de Obras
que faça ali, joga ali um cascalho, eu sei que não vai dar pra
fazer o tapa-buracos ali, porque o asfalto está péssimo, não
tem como,  vai ter que fazer novo  asfalto  ali, e pedir  que
arrumar ali o bairro Brizon.  Quero  falar também, senhor
presidente, uma coisa para os funcionários públicos do
nosso município, inclusive,  os nossos  vigilantes,  Kapiche
‘tava’ aqui, quero pedir ao Kapiche, que peça, que faça uma
reunião com esses vigilantes,  que estão deixando  ali o
campo do Village,  com aquelas  lâmpadas acesas a noite
toda. O município paga  energia,  gente,  nós temos  que  ter
cuidado com os nossos órgãos públicos. Faça que nem você
faz na sua casa, saiu de um quarto,  desliga  a lâmpada,
vamos economizar, ajudar a nossa prefeita, não é só ‘meter
o pau’ não.  O campo  do Vilage  ‘tá’ ali, oh, deixaram  a
lâmpada ligada a noite toda, então vamos ter cuidado, você
vigilante, que toma conta, deu a meia-noite,  desliga as
lâmpadas, a pessoa faz caminhada ali  até dez horas, então
vamos desligar, vamos ajudar a nossa prefeita administrar o
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nosso município. Eu quero  também falar,  ‘seu’ presidente,
pedir um quebra-molas para o nosso secretário de Trânsito,
em frente ali no Regional. Essa semana teve um acidente ali
em frente ao Regional, uma criança recém-nascida voou do
colo da mãe, caiu no chão. Estão lá velando a criança, bem
em frente ao Regional, gente, vocês ‘vê’, o povo ‘tá’
correndo demais.  Então pedir  ao  nosso secretário que faça
ali uma faixa de pedestre,  colocar  um quebra-molas  ali.
Pessoas lá de Pimenta, assessor do ‘Só na Bença’ me ligou,
pedindo que eu fizesse esse ofício aqui  no  Plenário. Então,
‘seu’ presidente,  deixo  aí que o nosso  secretário que faça
esse quebra-molas ali  com urgência. Quero falar que eu fui
nesse final de semana,  juntamente  com  o ‘Chiquinho’, da
Defesa Civil, fazer um levantamento das pontes ali da Linha
07 e da Linha 06. Gente,  a Linha 06, está em péssimas
condições, duas pontes ali, pra  lá do Travessão dos Pavani,
ali tem duas pontes  ali, que uma delas  tentaram  colocar
fogo. Então pedir ao secretário, ‘Bené’, que vai ali com
urgência, e ergue aquela  ponte,  para  não deixar  acontecer
um acidente  ali. E pedir  ao nosso  deputado  federal  Nilton
Capixaba, né, pedir  que Mesa envie um ofício para o nosso
deputado federal Nilton Capixaba, que coloque no
orçamento desse ano, vamos lembrar das nossas pontes da
zona rural, que coloque  no orçamento, pelo menos,  um
milhão aí, para nós fazer, pelo menos, duas  pontes, para o
nosso povo  da zona rural.  Meu muito obrigado,  gente. Fica
com Deus ”. O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PP,
passa a presidência da sessão para o vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro, 1º Secretário, e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz:  “Boa noite  a todos,  que  Deus
possa abençoar a vida  de  toda população da nossa cidade,
as pessoas que  se  propuseram a assistir a sessão, que nós
possamos ter esse compromisso  com o nosso  município.
Quero começar falando  sobre  o HEURO,  estive  no HEURO
neste final de semana, com a Fabiana, moradora do
Paineiras, e é muito triste quando você chega num hospital
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daquele tamanho,  e se vê impotente, porque não se tem o
que fazer. Acredito eu, secretário Pimentel, disse ao senhor,
na última vez que  estive  em Porto  Velho,  que  acredito  na
sua capacidade, mas acredito também que o senhor tem que
olhar isso de perto, e nós  temos que ter a responsabilidade
de ir num hospital daquele tamanho, que atende uma região
tão grande, não ter dois ou três clínicos gerais. Nós
precisamos que, uma mulher ao chegar ali, tenha um
ginecologista, precisamos que ali tenha pediatra, urologista,
geriatra, pneumologista,  cardiologista,  e por aí vai. Não
adianta nós chegarmos ali, com problemas, e sermos
atendidos daqui a trinta dia, daqui a sessenta dias,
infelizmente, na maioria das vezes, o pior já vai ter
acontecido. Essa mulher  que nós levamos  até lá, já tem
trinta dias sentindo dor, sentindo dor, ninguém suporta isso,
então nós precisamos ter uma saúde que realmente
funcione, médicos de plantão durante vinte quatro horas, e
não um ou dois,  você levar uma pessoa  lá dentro,  e ela
voltar, e disse:  “Não, não tem ginecologista hoje, ele pediu
pra que eu volte  na quinta-feira ”. E a dor que ela estava
sentindo, ela vai ficar sentindo  dor até quinta-feira,  né?
Algumas pessoas  são simples,  e ela  não teve a capacidade
de dizer  assim,  “Me aplica  uma injeção.”,  porque para  ela
tudo está bom, mesmo  que esteja ruim, nós precisamos
muitas vezes  entender  que o povo  já está viciado  em ser
maltratado pela  classe  politica,  porque  a Saúde não anda,
porque a Educação na anda, as coisas não andam. Eu fiquei
revoltado no sábado, no HEURO,  porque  realmente,  tinha
dois ou três médicos lá, sim,  clínicos gerais,  que não iam
atender uma mulher que precisava  de um ginecologista.
Quero dar um, assim como eu esses dias eu disse, a
secretária Roseli, gostaria de deixar um conselho,  uma
palavra a Cláudia do SAAE. Existem algumas ciosas que você
tem que amenizar o problema, do que vai acontecer,
exemplo, o Riozinho hoje ficou o dia  inteiro sem água, nós
precisamos ter a hombridade  de quando você souber,
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Cláudi, que vai ficar o dia inteiro  sem água, entrar num
grupo de Whatsapp, pedir para que fale numa rádio,
conversar. Porquê?  Porque  a população vai se precaver,
entendeu. Não vai lavar a roupa aquele dia, a água vai ficar
guardada para fazer comida, para dar banho numa criança.
Então, assim, é só uma forma que eu acho que nós devemos
nos precaver,  como  eu disse,  quando  o ônibus não vai no
Paineiras, quando  três não podem  ir, mas  são seis,  vamos
comunicar as mães que nós vamos fazer duas viagens.
Gente, às vezes, gerir as coisas mais simples,  é muito
tranquilo, é muito  fácil, mas  nós precisamos  ‘disser’ o que
fazer, ou você coloca a sua cabeça para dizer: “Não. eu vou
fazer isso, porque dá pra resolver”, ou então a população vai
passar o dia  inteiro sem água, vai  passar  o dia  inteiro sem
ônibus, as crianças a pé. Nós precisamos ter esse pouquinho
de vontade, dizer, “Isso vou resolver porque dá para fazer.”
Quero deixar aqui um pedido ao secretário do Meio
Ambiente, que  foi,  é um pedido  do  presidente do  bairro,  o
Valneis, que o Leandro  possa  atender  o Paineiras,  muitas
árvores precisam ser  podadas,  o mato  em volta  da quadra
está muito grande, o Paineiras, a entrada do Paineiras ali, aí
a gente  já tem que se dirigir  ao Jair,  está muito escura, a
gente precisa, que aquela região ali seja iluminada.  O
Paineiras tudo bem, o bairro  está bem iluminado,  mas a
entrada entre o Paineiras e o São Marcos, inclusive,
secretário de Obras  também, ‘Bené’, que dê uma olhada,
porque tem  um buraco  muito  grande  ali, um  lugar   muito
escuro ali, ali você tem que tirar o pé da moto, você tem que
andar devagar   com  o carro  e se torna  uma  região muito
perigosa. Solicitei  hoje, até o vereador  Valdecir  ‘Goleiro’
estava comigo,  algo  ao Brito,  que nos dê uma resposta em
relação a abrir aquela  rua, que liga o Paineiras  ao outro
bairro, nós não temos mais condições de ter que dar aquela
volta toda ali. Então, por favor, que o Brito, que a
Procuradoria, que precisa  dar  um parecer, que a prefeitura
possa se colocar  à disposição de resolver o problema. Esse
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tipo de problema  só vai ser resolvido  se todo mundo  se
engajar, os vereadores, o Executivo, os setores da
prefeitura, das secretarias, o Planejamento, e por aí vai. Nós
temos que  resolver aquilo.  Sabe por  quê? Só porque quem
mora lá, que tem uma filha, muitas vezes sai onze horas da
noite da escola, e às vezes, não tem mais ônibus, sabe o que
é andar naquele  lugar lá. Nós precisamos  resolver,  não é
uma questão de pro ano que vem, é urgente. Queria
agradecer ao ‘Zé’ Antônio. Secretaria de Obras, pelo
brilhante trabalho  que você fez junto  com  a secretaria  de
Obras, na sexta-feira,  no sábado, quinta-feira,  né. Quinta-
feira, depois do feriado, no Jardim Itália, ‘Zé’, parabéns, até
porque muitas vezes, a população nos liga, nos chama para
ir, e a gente vai,  atende a população, você se prontificou a
ter ido lá comigo de manhã, atendeu muito bem a
população, a população colocou pra você o que precisava, e
o ‘Cirone’, junto com você, fizeram aquela rua que
realmente estava intransitável, muito obrigado  de coração.
Gostaria de conversar,  o ‘Cirone’ gosta  de  ver  a sessão, se
estiver nos vendo, nós conversamos, eu o levei até o distrito
do Riozinho, e ele me fez o compromisso que vai começar a
mexer no  Riozinho,  em relação ao asfalto.  Inclusive,  a Rua
Capitão Luiz  Teixeira,  seria  a primeira  a rua  a ser  mexida,
porque ela dá acesso ao Riozinho, e eu quero dizer a Vossa
Excelência, que confio  muito  no meu vice-prefeito,  confio
muito no ex-secretário de Obras, e agora só vice-prefeito, eu
tenho a certeza que essa rua no Riozinho vai  ser atendida.
Dizer também ao secretário ‘Bené’, ao ‘Zé’ Antônio, que ‘tá’
aqui, ao ‘Cirone’ e a prefeita  Glaucione,  o BNH está em
calamidade pública. Não existem mais ruas no bairro BNH, e
as águas, quando chove no BNH, se torna um caos, gosto de
ser justo.  Acredito  que o vereador  Nilton  está coberto  de
razão quando disse que a secretaria de Obras está fazendo
um bom trabalho, mas também gosto de ser justo. Vereador
‘Castelo’ também não está errado,  tem  muita  coisa  pra se
fazer, e eu sei que você não vai conseguir fazer tudo de uma



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
43

vez, mas é preciso  criar mecanismos  para que as coisas
andem mais  rápido, porque  a população realmente  já não
suporta mais. Quero dizer e deixar bem claro ao Executivo,
que eu sei  que  muitas   demandas  vem da gestão passada,
mas também isso  não é motivo  para que  a gente  coloque
toda a culpa de tudo que ‘tá’ sem fazer, na gestão passada.
O que nós precisamos é avançar, realmente muita coisa está
sendo feita,  mas  nós temos  que  dar o jeito  de fazer  mais,
infelizmente, a cidade está um caos. Gostaria de agradecer a
prefeita, que atendeu um pedido meu, e um pedido do
vereador Nilton,  nós vamos  até votar, se precisar,  numa
sessão extraordinária, um repasse  com  o convênio com  a
Escola Família Agrícola, que realmente  necessita,  aquelas
crianças necessitam,  para que possam  estudar  realmente
melhor. E também fico feliz demais  de ver aqui, eu vou
colocar para votar  nessa  extraordinária, se for necessário
também, um convênio com o Centro de Reabilitação
Neurológica Infantil de Cacoal, CERNIC. Tudo que a
administração estadual ou municipal ou federal, puder fazer
pelo CERNIC,  esta Câmara estará a favor,  e nós temos  a
consciência que ainda será pouco.  O CERNIC  é um órgão
extremamente carente, que precisa e muito, porque existem
muitas crianças na cidade, que necessitam do CERNIC. Vou
terminar o meu discurso de hoje falando sobre, nós
cobramos algumas  coisas  do  Executivo,  mas  muitas  vezes,
nós temos que deixar, eu vou falar agora, abertamente aos
vereadores, tenho um respeito muito grande por todos
vocês, por Vossas  Excelências, e o vereador  ‘Zebin’ falou
uma coisa  aqui  muito  importante,  e o vereador  ‘Jabá’ deu
até o número da lei. Que número? Que número”? em aparte
o vereador  Mário Angelino  Moreira diz:  “Artigo 135,  da Lei
Orgânica do Município”. Continuando o discurso o vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Obrigado.  O Artigo 135
da Lei Orgânica do município. Muitas vezes as pessoas
querem aplicar a lei. Por quê? Porque muitas vezes o
munícipe não ‘tá’ cumprindo  ela,  e nós vereadores,  muitas
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vezes, a população é multada,  ou quando  a população é
penalizada, é lógico que  existem  casos  e casos,  e existem
casos, que  eu particularmente penso  que  tem que ter bom
senso. Mas, às vezes, as atitudes são tomadas, e as pessoas
vem atrás de nós, e nós vamos  lá pedir para derrubar  a
multa, vamos lá pedir para baixar  a  multa, vamos lá pedir
para que não faça isso, por causa disso, por causa daquilo,
por causa daquilo  outro.  Volto  a dizer,  tem que ter bom
senso, não estou pedindo para ‘nego’ ir multar, uma lata de
refrigerante que foi encontrada na frente da casa de alguém
não, não é isso, não é isso. Mas muitas vezes a pessoa tem
três, quatro,  cinco  anos,  que não limpa  o terreno,  e nós,
quando ele é multado, e vem a multa e vem a penalidade no
IPTU, nós somos  procurado,  e vamos  lá defender.  Nesse
caso, nobres vereadores,  espero que não aconteça, ‘tô’
citando exemplos, mas se nós fizermos, nós estamos
errados”. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Só para  contribuir com Vossa Excelência, é o artigo 134 e
135. O 134, se não me engano, a ordem dos artigos, o 134,
obriga a prefeitura a fazer muros, quando o terreno é baldio.
A prefeitura faz e cobra do contribuinte, e o outro obriga a
prefeitura a limpar,  e cobrar  no IPTU,  também. Obrigado,
Vossa Excelência”. Continuando o discurso o vereador Paulo
Roberto Duarte  Bezerra  diz: “Tem uma coisa que eu sou
obrigado a concordar  com  o vereador  Corá, existe,  com  o
vereador ‘Zebinho’, também, existem  alguns terrenos  de
pessoas que tem condições financeiras,  na maioria das
vezes, é assim, as pessoas  têm condições financeiras  e
deixam o terreno sem limpar, porque a pessoa mais
humildes, muitas  vezes,  o que  ele  tem é aquele terreninho
lá, então ele faz questão de deixar e cuidado. Uma boa noite
a todos muito obrigado”. Logo após volta a ocupar a
presidência da sessão. Ordem do Dia. Ausentes os
vereadores Pedro Henrique Rabelo e Maria Aparecida
Simões. O  vereador Rogério Soares Chagas  em Questão de
Ordem requer verbalmente  que sejam lidas somente a
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súmula e parecer da matéria constante da Ordem do Dia, em
razão da mesma  já ter sido amplamente  discutida  pelos
vereadores, nas Comissões, o que colocado à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Resolução N° 05/17 – “Cria a Medalha de Honra
Mérito Legislativo  no Município de Cacoal-RO ”, é colocado
em pauta. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  Finanças e Orçamento;
e Honrarias, favorável, porém, apresenta Proposta de
Emenda, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Resolução N° 05/17 – “Cria a Medalha de  Honra
Mérito Legislativo no Município de Cacoal-RO”, com emenda
já aprovada, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
senhor presidente,  vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra
diz: “Hoje acabou a energia duas vezes, muitas vezes,
vereadores, precisamos tomar algumas atitudes com relação
a esta  Casa,  e gostaria,  que  eu sei  quando  isso  acontecer,
nós vamos ser criticados, principalmente eu, como
presidente, mas eu quero, porque vocês população de
Cacoal e quem está assistindo aqui também, pensem nesse
auditório lotado,  com famílias e aconteça qualquer  coisa,
nós não tínhamos nenhuma  lâmpada de emergência, vou
pedir para providenciar amanhã, e também  nós não temos
saída de emergência, porém, nós como legisladores, e como
políticos, vamos por assim, nós não podemos, e o Executivo
sabe do que estou falando, não se libera um alvará sem um
monte de condições que nós temos que nos adequar. Penso
que nós temos que ser exemplo para poder cobrar algumas
coisas, e esta Casa, nós estamos  elaborando  um projeto
para que crie algumas  coisas em relação, e uma destas
coisas é saída de emergência, luzes de emergência, para que
a gente  possa  junto  com  todo  mundo,  com casas,  pessoas
jurídica, estarmos aptos a poder trabalhar.” O senhor
presidente, vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  após
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verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 20h52min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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